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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO DO IFSERTÃOPE –
2024

Relato: Aos 10 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 15 horas (Horário d e Brasília)
na sala de reuniões do Google Meet aconteceu a 3ª Reunião Ordinária do Comitê Científico. Estiveram
presentes na reunião, os seguintes membros: Jussara Adolfo Moreira, Marcos Antônio BaKsta dos
Santos, Fernanda CavalcanK Ferreira, Eliatânia ClemenKno Costa, Keidylania da Costa Santos, Francisco
das Chagas de Sousa, Sandra Regina da Silva Galvão, Francisco de Assis de Lima Gama, João Emanoel
Ambrósio Gomes, Antônio Gomes Barroso de Sá, Daniele Jovem da Silva Azevedo, Gabriel Kafure da
Rocha, José MarKm Costa Júnior, Andrezza Monteiro Alves, Andrea Nunes Moreira de Carvalho, Jane
Oliveira Perez, André Ricardo Lucas Vieira, Rosilene Souza de Oliveira e Sarah Tarsila Vasconcelos Santos.
Dando início à reunião, a presidente da comissão, Sandra Regina da Silva Galvão, com as boas- vindas aos
presentes e ao novo membro, prof. João Emanoel Ambrósio Gomes, e explicando que a reunião havia
sido solicitada pelo nosso Pró-Reitor de Pesquisa, Prof. Francisco de Assis Gama, para discuKrmos os
seguintes pontos de pauta: JINCE/JID 2024, Dinter, NIT: registro de programa de computador e fluxo de
avaliação dos projetos submeKdos nos editais. O primeiro ponto da pauta apresentado foi a proposta de
registro do programa de computador, tendo a servidora Sarah Tarsila como relatora. Sarah explicou
como funciona essa parte de propriedade intelectual no grupo do CCT. As demandas que chegam no NIT
para proteção de propriedade intelectual junto ao NPI, de acordo com a políKca de inovação precisam
passar pelo Comitê CienUfico e Tecnológico para que elas sejam aprovadas, e a parKr daí, o NIT pode
seguir com os trâmites de proteção junto ao NPI.Então, tudo que chega no NIT de demanda, seja pedido
de depósito de patente, registro de programa de computador, como é este caso, registro de marca ou
qualquer outra propriedade intelectual, é preciso passar pelo CCT, a gente avalia se a solicitação, ela é
viável para o IFSertãoPE proteger e configurar como Ktular daquela tecnologia. Sarah conKnuou a
relatoria, apresentando o pedido de registro de programa de computador, que é inKtulado
InformaKzação de Cálculos Físico-Químicos de Análise de Alimentos, onde tem o Marcos Antônio como o
inventor. Sarah passou a palavra ao Marcos para explicar a proposta aos membros do CCT, que teve
cinco minutos para apresentar o programa de computador, e em seguida, os membros presentes
votariam se é viável para proteção. Marcos explicou que a proposta de trabalho é proporcionar inovação
por meio da informaKzação de cálculos de análise Wsico-química de alimentos, a parKr do uso de um
soXware, o qual servirá como ferramenta de apoio ao processo de ensino-aprendizagem, após a
implantação no curso superior de tecnologia de alimentos do IFSertãoPE/Campus Petrolina. O trabalho já
s e encontra qualificado e gerou dois produtos, um arKgo publicado na revista Semiárido De Visu e
a validação do protóKpo de software web. Marcos mostrou ao comitê a funcionalidade do soXware. Após
a apresentação, a palavra voltou para Sarah e o servidor Marcos ficou à disposição do CCT para maiores
esclarecimentos. Sarah parabenizou pelo trabalho apresentado e deixou o seu parecer enquanto
representante do Núcleo de Inovação Tecnológica. Ela explicou que por ser um registro de programa de
computador é necessário fazer uma busca para ver se já existe outro registro de programa de
computador com o mesmo nome. Essa busca foi feita e não existe, estando em condições de registro.
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Sarah votou a favor do registro do programa de computador, e em seguida abriu para votação dos
demais membros, que foram todos favoráveis ao registro do programa. Sarah relatou que por ser um
trabalho resultante do mestrado, que é realizado na Univasf, será necessário fazer um
instrumento jurídico que será assinado pela Univasf com reconhecimento de direito de ambas as
partes, IFSertãoPE e Univasf. Dando seguimento a reunião, o prof. Francisco Gama fez a
abordagem sobre a JINCE/JID 2024, solicitando atenção na organização das caravanas, na solicitação
das ajudas de custo dos alunos, na reserva dos hotéis e nos termos de responsabilidade dos alunos que
são menores de idade. A servidora Andrezza aproveitou o momento de pauta da JINCE e reforçou junto
aos membros do CCT quanto aos prazos para avaliação dos resumos, que encerra em 18 de outubro de
2024 e que em breve a programação será divulgada. Andrezza apresentou as artes gráficas do material
da JINCE/JID e que já iria para produção, tendo como principal apoio o recurso aprovado junto ao CNPq
do projeto da SNCT. O terceiro ponto de pauta foi apresentado pelo prof. André Ricardo Lucas Vieira,
onde ele falou sobre os Dinters que serão iniciados em 2025, sendo o primeiro em Educação e tendo a
Universidade Federal do Paraná como parceira e trinta vagas, o segundo Dinter será em educação
especial com catorze vagas e em parceira com a UFSCAR, e o terceiro para professores de matemáKca
com doze vagas e em parceria com a UNESP e a Univasf. O Dinter em Educação terá o edital de
inscrição publicado em 2024 e seu início em abril de 2025, já o de educação especial terá o seu
edital previsto para março de 2025 e o início das aulas no segundo semestre de 2025, e o de educação
em matemáKca, está aguardando a UFSCAR dar um retorno, porém a previsão é a mesma da de
educação especial. Além destes, que já estão confirmados para ocorrer, há também uma proposta de
mestrado profissional no ensino de ciência da matemáKca – PROEB, que é do IFSertãoPE em parceria
com mais outras vinte e nove insKtuições que foi submeKdo à CAPES. Outra proposta de mestrado
profissional é de diversidade e interculturalidade que está sendo amadurecida a idéia e de construção da
proposta, com previsão de submissão até dezembro junto à CAPES. O prof. André Ricardo reforçou que
está trabalhando nas especializações, e que haverá a abertura de edital para três novas especializações,
a l é m das existentes. Após o encerramento da fala do prof. André Ricardo, o prof. Francisco
Gama comunicou que será discuKdo dentro da câmara de Pós-Graduação do CCT sobre os programas já
existentes, fazendo um levantamento das demandas de qualificação e estabelecer algumas parcerias
com outras Universidades a formação de nossos servidores. O próximo ponto de pauta teve novamente a
servidora Sarah Tarsila como relatora, e foi sobre a proposta de projeto para a FUNDECI, que publicou um
edital 01/2024, que tem como tema Desenvolvimento Territorial Sustentável e RegeneraKvo em parceria
com o BNB. Sarah explicou que foi divulgado por e-mail insKtucional, enviando um formulário, com
intuito de saber quais seriam os servidores/pesquisadores interessados em submeter, pois a InsKtuição
s ó pode submeter três projetos, e caso houvesse mais de três propostas a serem submeKdas, que
seria encaminhado ao CCT para definição dos critérios para seleção das que seriam submeKdas. O prazo
de resposta do formulário será até as 23h59 do dia 10 de outubro de 2024, e até a data da reunião já
havia o interesse de sete propostas para submissão, confirmando assim a necessidade de definir os
critérios pelo CCT para escolha dos que seriam submeKdos. Sarah apresentou aos membros do CCT os
critérios do Edital e que após o encerramento do período de resposta do formulário, os resumos das
propostas seriam enviados aos membros do CCT para avaliação. Após algumas discussões sobre quais os
critérios que os membros uKlizariam na avaliação das propostas, definiram-se os seguintes pontos:
inovação ODS, pendência do proponente e analise do currículo. O último ponto de pauta foi sobre o fluxo
de avaliação dos projetos submeKdos aos editais do IFSertãoPE e CNPq, de modo a definir o número
de avaliadores, o prazo que deixaríamos como estes avaliadores, a renovação dos avaliadores junto ao
SUAP. Jussara fez uma contribuição perKnente, reforçando a necessidade de termos um fluxo, citando o
fato de termos Kdo problemas nas avaliações do úlKmo edital. Este último ponto ficou de ser discuKdo e
definido na próxima reunião do CCT, que será de forma presencial no Campus Serra Talhada no período
de realização da JINCE. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16 horas e 52 minutos,
da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai por mim assinada, Presidente da Comissão, e
pelos membros presentes.

  

ASSINATURAS: 
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Documento assinado eletronicamente por Sandra Regina da Silva Galvao, Presidente(a) da Comissão /
Comitê, em 19/12/2024, às 13:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andrezza Monteiro Alves, Coordenador(a), em 27/08/2025,
às 16:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Joao Emanoel Ambrosio Gomes, Membro(a) da Comissão /
Comitê, em 19/09/2025, às 08:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Martim Costa Junior, Membro(a) da Comissão /
Comitê, em 19/09/2025, às 08:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andre Ricardo Lucas Vieira, Coordenador(a), em
02/01/2026, às 09:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ifsertao-
pe.edu.br/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0097264 e o código CRC 1FC27DC8.

Referência: Caso responda este Ofício, indicar expressamente o Processo nº 23418.100535/2024-69 SEI nº 0097264
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